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ÚVOD  

 

V 1. části článku (předminulý) bylo pojednáno o složitosti některých metodik pro odhad 

pracnosti v projektu pomocí případů užití. Čtenář se seznámil s velmi jednoduchou avšak 

v praxi osvědčenou metodou odhadu pracnosti projektu Use Case Team Project Estimation, 

která spočívá v přímém odhadu minimální a maximální pracnosti u daného případu užití. 

Odhad se provádí pomocí brainstormingu v týmu při předání případu užití do 

technologického návrhu a realizace. (Poznámka: Tuto metodu používají vývojáři a vedoucí 

projektů často „ad hoc“, aniž by si to uvědomovali. Mnohdy totiž zazní v týmu otázka: „A za 

jak dlouho byste tento případ užití naprogramovali, tak plus minus?“) 

Ve druhé části článku (minulý) byl popsán způsob zápisu obou hodnot odhadu pomocí 

tagových hodnot u případu užití přímo v nástroji EA. Bylo také doporučeno použít 

efektivnější postup zadávání tagových hodnot pomocí mechanismu Profile nežli metodou 

„ad hoc“. 

V této poslední části článku si ukážeme možnost, jak tyto údaje „vysypat“ do Excelu pomocí 

jednoduchého programu. 
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STAŽENÍ UTILITY  

 

Utilita ke stažení funguje jako jednoduché makro vytvořené v Excelu. Můžete si ji stáhnout 

dvěma možnými způsoby: 

1. Stáhněte si excelovský soubor typu .xlsm (Excel 2007 s makrem) zde.  

 

2. Pokud si chcete makro vytvořit sami (například používáte starší verzi Excelu než 

2007), stáhněte si textový soubor s kódem daného modulu zde. Otevřete VBA editor 

a proveďte tyto úpravy: 

a. Vytvořte nový modul a zkopírujte do něj stáhnutý kód.  

b. Založte nový formulář, dejte mu název FormEAOpening  a vložte do něj Label  

s textem Opening  EA Project .  Druhou možností je vypnout hlášení o 

připojování aplikace k nástroji EA, v tom případě „zkomentujte“ anebo smažte 

řádky obsahující volání tohoto formuláře.  

c. Do projektu přilinkujte ActiveX objektovou knihovnu nástroje Enterprise 

Architect takto: V menu VBA Editoru zvolíte Tools / References, poté vyberete 

a zaškrtněte knihovnu Enterprise Architect Object Model dané verze, k 

dnešnímu dni je verze této knihovny  2.10. 

 

POUŽITÍ UTILITY 

 

Použití utility je velmi jednoduché. Do prvního listu Excelu se provádí export, ve druhém listu 

se ve sloupci A nastavují požadované parametry exportu.  

Nastavení parametrů exportu 

Nejprve nastavte parametry v druhém listu Excelu takto (pozn.: jako příklad nastavení viz 

soubor Excelu ke stažení):  

Buňka A1: Cesta k souboru typu . eap  anebo řetězec pro připojení DBMS (příklad cesty k 

souboru: c:/eatemp/zk.eap ). 

Buňka A2: GUID prvku typu Package, ze kterého se provede export. Údaj GUID získáte 

jednoduše tak, že v okně Project Browser nástroje EA kliknete pravým tlačítkem na prvek 

typu Package a zvolíte Copy Reference / Copy Node GUID to Clipboard. Poté obsah schránky 

http://www.objects.cz/download/uc_estim.xlsm
http://www.objects.cz/download/module1.bas
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přeneste do buňky A2. (Příklad obsahu buňky A2: {A7E69620-6971-4825-953A-

6158524F64B7}).   

Buňky A3 a A4: Názvy tagových hodnot pro minimální a maximální odhad, které se používají 

v EA u daných případů užití jako Tagged Values . V předešlém článku byly zvoleny názvy 

minprac a maxprac a tak jsou také nastaveny v souboru Excel ke stažení. Můžete se však ve 

firmě dohodnout na jiných názvech tagových hodnot. Tato dohoda by měla být nadále 

dodržována (viz minulý článek o mechanismu Profile, který tuto dohodu podporuje).  

Příklad nastavení parametrů pomocí druhého listu Excelovského souboru, sloupec A, pak 

může vypadat takto: 

 

A 

c:/eatemp/zk.eap 

{91BE881E-F08F-447e-9380-F7B3941068A2} 

minprac 

maxprac 

 

Spuštění exportu 

Export se spustí jako makro v Excelu s názvem GetFromUC.  

Makro otevře eap soubor resp. se připojí k databázi EA podle nastavení cesty v druhém listu 

v buňce A1.  

Do prvního listu Excelu se poté vyexportují údaje takto: 

Sloupec B - vypíšou se prvky typu Package tak, jak jdou po sobě při průchodu daného prvku 

Package bez znázornění vnoření, tj. v řadě pod sebou. Názvy prvků Package slouží k orientaci, 

kde který případ užití případně hledat. 

Sloupec C - názvy prvků typu Use Case nalezené v daném prvku Package ve sloupci B 

Sloupce D a E - hodnoty minimálního a maximálního odhadu pracnosti. Pokud makro 

nenajde odpovídající tagovou hodnotu u případu užití, vypíše se „no tag“, pokud se tagová 

hodnota najde a není vyplněna, buňka zůstane prázdná. 
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POZNÁMKY KE KÓDU 

 

1. Utilita je napsána velmi jednoduše a předpokládá určité programátorské zkušenosti 

uživatele, protože makro neošetřuje chybové stavy. Pokud se například špatně zadá cesta k 

souboru, objeví se chybové hlášení z prostředí EA.  

2. Kód utility je sice funkční, ale je napsán dost natvrdo úpravou kódu z Helpu EA (viz kapitola 

Helpu EA zde) a není nikterak upravován z hlediska jeho možného dalšího rozšíření podle 

zásad Design Patterns v OOP. K úpravě kódu tedy došlo „klasickým“ postupem úpravou 

nabídnutého kódu z Helpu. Předem podotýkám, že možná extenze této utility pro další jiná 

použití vyžaduje ukázkový refactoring kódu podle zásad objektově orientovaného 

programování a Design Patterns. Tento postup bude předmětem dalších úprav pro další 

vývoj dalších možných utilit spolupráce Excelu s . Je třeba upozornit, že nejde jenom o další 

dobré možnosti, jak využít spolupráci Excelu s EA, ale jde také o velmi dobrou ukázku 

aplikace zásad objektového programování pomocí Design Patterns, což je opravdu dobrý 

námět pro další články!  

Poznámka: Samozřejmě tyto budoucí úpravy nikterak nesnižují funkčnost utility v této verzi, 

klidně ji můžete používat nadále, protože žádoucí refactoring podle zásad OOP se týká pouze 

zvýšení kvality kódu pro další budoucí úpravy kódu a nemají vliv na funkčnost této verze.    

 

ZÁVĚR ČLÁNKU  

 

Článek pojednává o velmi jednoduché a přitom účinné metodě odhadu pracnosti Use Case 

Team Project Estimation, kterou autor této metody RNDr. Ilja Kraval osobně navrhl na 

základě poznatků z praktického vývoje v projektech různých SW firem. 

Princip této metody spočívá v tom, že se ke každému případu užití, který je předáván z 

analýzy do technologie, přiřadí dvě hodnoty: Hodnota maximálního a hodnota minimálního 

odhadu pracnosti.  Odhad se doporučuje provádět v týmu, ve kterém musí být zastoupeni 

zejména guru-technologové z firmy. Konečné slovo v diskusi má vedoucí projektu, který 

tímto předává i zadání časového rozsahu prací na daných případech užití. 

Pro zápis hodnot odhadu je vhodné použít tagové hodnoty (Tagged Values) zapsané k 

danému případu užití. Doporučuje se použít mechanismus Profile (viz minulý článek), který 

více podporuje sjednocení názvu tagových hodnot a více omezuje chyby při jejich editaci. 

http://www.sparxsystems.com/uml_tool_guide/sdk_for_enterprise_architect/iteratethroughaneapfile.htm
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K exportu tagových hodnot do Excelu lze použít jednoduchou utilitu ve tvaru makra v Excelu, 

která je ke stažení v tomto článku. 

 

POZNÁMKA S VÝZVOU 

 

V kapitole Poznámky ke kódu tohoto článku je pojednáno o žádoucím refactoringu kódu 

makra, pokud by se tento kód měl použít pro další možné účely než jenom pro Use Case 

Team Project Estimation. Jinak řečeno, pokud se podíváte na kód makra utility, jsou v něm 

schovány „nečistoty“ z hlediska Design Patterns, které sice nevadí samotné funkčnosti, ale 

uspořádání kódu je z hlediska možné flexibility poněkud nešťastné. 

Můžete chápat další řádky článku jako výzvu k malému cvičení z oblasti OOP a Design 

Patterns.  Bylo by vhodné se na tento kód podívat blíže a navrhnout, jak a kde které vzory z 

Design Pattrerns by se měly aplikovat na tento kód, aby se získala flexibilita pro další extenzi 

kódu pro jiné utility s maximální opětovnou použitelností! 

Pokud zkusíte prostudovat dodaný kód a najdete v něm možnou aplikaci Design Patterns, 
napište mi prosím.  Vaše případné maily s návrhy na použití OOP a Design Patterns posílejte 
prosím na adresu objects@objects.cz         

 

 
 

Poslední volná místa na školení Kurz profesního růstu analytika od základů (distanční e-kurz přes 
internet), kurz startuje již od 1.8.2010! Blíže viz tento odkaz 
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